

# 秋末保养 安全过冬

## 车身护理、轮胎护理、油液检查一个都不能少

文/片 本报记者 杜光鹏

随着冷空气的到来,日照马上就要进入冬季。在秋末冬初,汽车如何保养已成为车主们关心的话题。汽车需要“三分修,七分养”,就是通过积极的检查和维修,去发现和排除一些初期的、潜在的和隐性的故障。为此记者采访了一些资深汽车养护人员,总结了一些人汽车保养措施和技巧。

### 车身护理:防锈喷漆不可少

对于汽车来说,车身干净整洁是必不可缺的,特别是秋冬季霜雾雨雪偏多,车身漆面很容易出现龟裂的现象,车身上去“锈迹斑斑”亦十分常见。再加上秋季清晨露水较多,尤其是过了秋分之后,露水更“重”,每天早上起来,车的表面都会有一层湿湿的感觉。倘若汽车表面早有刮痕存在的话,漆面变锈便在所难免。

因此,平时要多注意车身漆面的保护,如发现刮痕就要及时到店内修补。时逢换季,对爱车皮肤进行一次全面护理是十分有必要的。从清洗、抛光,到打蜡、封釉或镀膜,再到喷漆处理,一系列美容养护可以很好地防止爱车刮痕部位受潮而

锈蚀。此外,还要特别注意的是,底盘因处在“盲区”常常被人忽视,但要知道,底盘的金属材料在经过暴晒和雨水侵蚀之后,很容易生锈,影响行车安全。因此,必须要对底盘进行除锈的处理。

### 轮胎护理:补气胎面要留意

对爱车进行外部检查和护理也别忘了汽车的轮胎。在夏季,很多车主都会将爱车轮胎的气放掉一点,从而防止气温过高引起爆胎。但到了秋末天气降温明显时,一定要记得把放掉的气再补回来。因为,到了秋冬季,气温较低,要适当补充气压,以使其保持在规定的气压范围内。适当的胎压与路面的接触面小,摩擦力小,既有效保护轮胎表面,又提高了车辆燃油经济性。平时随手配备一个气压表,定期测试胎压,就可以很好地保证爱车的胎压。

此外,与夏季不同,秋冬季气温的降低还会让橡胶轮胎变硬变脆,从而降低摩擦系数,更容易漏气、扎胎。因此,如果轮胎表面磨损较重的话,一定要注意及时更换新胎,多次修补过的轮胎也尽量换掉。而且,还



维修人员正在对车身进行养护。

要经常把轮胎表面花纹中的杂物清理干净,并留意检查是否有划痕、鼓包。

### 油液检查:循环通畅很重要

秋末冬初,受气温变化的影响,汽车的五油三液也会发生相应改变,一不留神,发动机舱内的机油、刹车油和防冻液很容易出现缺损,甚至变质。所以特别是在温差变化较大的地区,车主一定要注意爱车的五油三液是否充足、是否变质、是否到了更换周期。

换机油时应注意,正规维修站会根据季节变化,调整使用符合秋季天气使用的机油。

若到非正规维修站做保养,要确认机油的品牌及等级要求。

防冻是冬季的大课题,特别是对于北方车主来说,良好的车启动就意味着省时省力省钱。所以入冬前要及时更换防冻液,防冻液具有防冻、防开锅、防腐蚀、防水垢等作用,不过,防冻液冰点超过室外温度时,就很容易结冰,最终易导致水箱被冻坏。因此,需要及时检测防冻液的冰点。夏天的时候有些车主喜欢用自来水代替防冻液,这是非常不好的用车习惯,如有这种情况,更应及时更换防冻液。

### 开展低压故障分析会

本报10月30日讯(通讯员 杜光祥) 日前,国网莒县供电公司在城区供电所会议室,召集部分配电维修能手,开展配电故障诊断分析活动,找出低压故障典型案例,提高员工对低压故障的研判处理经验,缩短低压故障处理时间,增强客户满意度。

### 关爱空巢老人

本报10月30日讯(通讯员 李兴隆) 近日,国网莒县供电公司结合“亮巢”专项行动的开展,积极服务农村空巢老人用电。该公司以基层供电所成立16支关爱空巢老人服务队,进村入户检查电力线路,排查用电设施,义务开展便民服务活动。

### 积极开展学习型企业建设

本报10月30日讯(通讯员 张韬) 今年以来,国网莒县供电公司以提高企业核心竞争力为目的,以提高员工的综合素质为目标,通过周末课堂、职工书屋等载体,扎实推进学习型企业的创建工作,增强了员工学习的自觉性,营造了浓厚的学习氛围。

### 召开供电所管理提升调度会

本报10月30日讯(通讯员 孙晓飞) 10月30日,省电力公司农网改造升级中低压工程“回头看”活动现场督导组一行4人,对莒县供电公司就2010、2011年农网改造升级中低压工程进行督导检查。并对该公司中低压工程建设给予了充分肯定。

### 开展党员结对活动

本报10月30日讯(通讯员 杜树超) 今年以来,国网莒县供电公司各党支部认真开展党员与员工“1+1”结对活动。党员带领结对员工通过参加各种技术比武、竞赛及评优活动的开展,共同提升个人政治素质、专业素质和文明素质。

### 开展供电服务自查

本报10月30日讯(通讯员 高晓华 郑翠娜) 国网日照供电公司认真开展供电服务自查,针对群众关心、社会关注的热点及难点问题,优化服务流程,延伸服务项目,为客户提供电费缴纳“零距离”、故障抢修“零超时”服务。

### 主动服务区域经济建设

本报10月30日讯(通讯员 高晓华 郑翠娜) 国网日照供电公司营业室超前谋划,主动服务,立足东港区“美丽东港”、“工业强区”建设,积极对接“三大板块”供电需求,努力为全区经济社会发展提供可靠电力保障。

### 推进供电所标准化建设

本报10月30日讯(通讯员 高晓华 林为宏) 国网日照供电公司积极推进供电所标准化建设,创新提出“一所一特色”理念,建设“服务工作室”等专业工作室,多元文化引领,打造服务型、创新型基层供电服务窗口。

### 加快应用低压集抄系统

本报10月30日讯(通讯员 高晓华 王晶) 国网日照供电公司强化人员管理、设备维护、档案闭环等提升低压集抄系统应用率,通过对远采数据进行细致分析和异常台区现场检查,提高低压集抄上线率和低压集抄建设覆盖率。

### 健全考评监督机制

本报10月30日讯(通讯员 高晓华 郑翠娜) 国网日照供电公司健全日调度、月考评、双向考核监督机制,落实“首问负责制”、“首到必修”和“限期办结制”,通过加强效能考评,进一步履行服务职责,践守服务承诺。



# 一汽奔腾 11月2日 大型试驾会



# 钜惠史无前例



盛和奔腾日照4S店  
盛和奔腾莒县4S店  
盛和奔腾五莲直营店

8892999  
6665070  
5238666

奎山汽车城204国道西  
莒县西环路北首  
五莲广场斜对过

